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Рис.2. Потенціал споживчого попиту на молоко

*)
 

*) Розраховано автором. 

Висновки. Така статистика свідчить про те, що потенціал споживчого попиту 

на молоко в Хмельницькій області значно перевищує існуючий рівень. Цей показ-

ник піддавався незначним коливанням протягом останніх шести років. Таким чи-

ном, аграрний сектор має можливості для зростання і більш повного забезпечення 

споживчого попиту. 
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Постановка проблеми. Функціонування суб’єкта господарювання з метою 

забезпечення не лише простого, а й розширеного відтворення прямо залежить від 

наявності фінансових ресурсів, які є рушієм розвитку усієї виробни-

чо-господарської діяльності. У сучасних умовах основний акцент при фінансуванні 

виробничого процесу робиться на власне забезпечення, від якого залежить реальна 

економічна самостійність підприємства. У цих умовах важливим постає питання 

про вивчення особливостей фінансування сільськогосподарських підприємств за 

рахунок власних внутрішніх джерел фінансових ресурсів. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Вивченню і дослідженню про-

блем формування та використання фінансових ресурсів, процесам управління фі-

нансовими ресурсами в аграрній сфері присвячено багато праць та публікацій таких 

вчених–науковців, як: М.Я. Дем’яненка, П.Т. Саблука В.Г. Андрійчука, В.М. Але-

ксійчука. П.А. Стецюка, О.Є. Гудзь, І.В. Зятковського, В.М. Опаріна Ю.М. Воро-

бйова В.В. Зіновчука Ю.С. Коваленка, П.А. Лайка, М.Й. Маліка, В.Я. Ме-

сель–Веселяка, А.М. Мороза. 

Мета статті. Визначити особливості та проаналізувати формування фінансо-

вих ресурсів сільськогосподарських підприємств за рахунок власних джерел. 

Виклад основного матеріалу. Фінансові ресурси є категорією, що забезпечує 

діяльність та розвиток усіх суб’єктів ринкових відносин, характеризуючи при 

цьому внутрішні можливості, форми, методи і напрями їх формування і викорис-

тання. Вони Є основою створення капіталу суб’єктів господарювання та можливо-

стями створення майбутніх доходів і прибутків. 

Фінансові ресурси – найбільш ліквідні активи, які забезпечують неперервність 

руху грошових потоків підприємства у процесі реалізації його планів та виконання 

зобов’язань [1, с.111]. 

Основним джерелом фінансового забезпечення діяльності підприємств є вла-

сні кошти, обсяги яких становлять 60–90% усіх використаних ними ресурсів. Вра-

ховуючи це, основним механізмом фінансування діяльності в сільськогосподарсь-

ких підприємствах залишається самофінансування [2, с.231]. Формування власних 

фінансових ресурсів на рівні суб’єктів господарювання асоціюється з одержанням 

прибутку, тому абсолютна більшість підприємств, зокрема й сільськогосподарсь-

ких, визначає своєю статутною метою забезпечення прибуткової діяльності. У 

цьому контексті слід забезпечувати можливість підприємства створювати продук-

цію або послуги, які мають ринок збуту, та його спроможність домогтися успіху на 

ринку. Основними внутрішніми фактори, що впливають на обсяг та структуру 

джерел фінансових ресурсів є: форма власності, організаційно-правова структура, 

кредитоспроможність підприємства, мета і завдання фінансово-господарської дія-

льності на певному проміжку масу, збільшення кредиторської заборгованості та 

обсягів виручки [5, с.105]. 

У більшості сільськогосподарських підприємств відсутні достатні обсяги 

власних фінансових ресурсів, які б забезпечували покриття касового дефіциту 

грошових коштів у пікові періоди виробництва продукції [1, с. 112]. Результати 

досліджень показали, що власні фінансові ресурси формуються за рахунок двох 

великих груп: зовнішніх і внутрішніх джерел. 
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Таблиця 1 

Структура власних фінансових ресурсів сільськогосподарських підприємств 

Власні фінансові ресурси 

Зовнішні Внутрішні 

Класифікація за джерелом [3] 

Емісія акцій, пайові внески Суборди-

нований борг Внутрішньо корпорати-

вний розподіл Страхові відшкодування 

Безповоротна і безкоштовна фінансова 

допомога 

Фінансування за рахунок державного 

чи місцевого бюджету 

Амортизаційні відрахування Нерозподілений 

прибуток минулих років Нерозподілений 

прибуток звітного періоду Фонди та резерви, 

що сформовані за рахунок чистого прибутку 

звітного періоду Доходи майбутніх періодів 

Кпасифікація за джерелом [2] 

Внески засновників (акціонерів, пайо-

виків) 

Додатковий пайовий капітал Акціоне-

рний капітал 

Виручка 

Прибуток 

Амортизація 

 

До власних фінансових ресурсів включають ресурси, які підприємство отри-

мує на безповоротній основі, інвестиції, які надаються підприємствам у формі фі-

нансової або іншої участі в статутному капіталі для проведення спільної діяльності 

без створення юридичної особи і прийняття участі в доходах підприємства без 

права пайової власності в статутному капіталі або прямих грошових вкладень; 

прирівняними до власних можна вважати сталу кредиторську заборгованість (стійкі 

пасиви), яка має місце на діючих підприємствах [4, с.54]. 

До внутрішніх власних фінансових ресурсів належать утворені в процесі фі-

нансово-господарської діяльності внутрішні джерела коштів, які після покриття 

витрат і оплати обов'язкових платежів залишаються у власності підприємства і 

використовуються для його розвитку. 

Зовнішні власні фінансові ресурси – це кошти, що надходять з бюджету, ці-

льових і централізованих фондів на безповоротній основі. 

Для стабільної діяльності підприємства велике значення має формування у 

максимальних обсягах внутрішніх власних фінансових ресурсів. Чистий прибуток 

підприємства є найбільш вагомим джерелом утворення власних фінансових ресур-

сів підприємства і сприяє його подальшому розвитку. Правильно вибрана аморти-

заційна політика підприємства дає змогу нарощувати обсяг власних фінансових 

ресурсів протягом амортизаційного періоду. Обсяг власних фінансових ресурсів 

вважається достатнім, якщо він дає змогу зберегти або покращити структуру капі-

талу підприємства. 

Для аграрних підприємств найбільше значення мають внутрішні власні дже-

рела фінансових ресурсів, які формуються за рахунок основної операційної діяль-

ності [3, с.7]. У процесі господарської діяльності поповнення фінансових ресурсів 

для задоволення виробничих потреб відбувається за рахунок вкладення виручки від 

реалізації та амортизаційних відрахувань, які здійснюються підприємствами пос-

тійно і безперервно. Економічним змістом амортизації є процес відшкодування 

витрат на придбання і створення основних фондів та інших позаобігових активів 
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шляхом поступового перенесення їх вартості на собівартість виготовленої продук-

ції [4, с.95]. 

Таблиця 2 

Аналіз обсягу власних фінансових ресурсів сільськогосподарських підп-

риємств, включаючи мисливство та лісове господарство 

Джерела власних фінан-
сових ресурсів, млн. грн. 

Роки 
Абсолютний 

приріст, млн. 

грн. 

Темп при-

росту, % 
2008 2009 2010 

Виручка від реалізації 76114,2 98369,1 117053,4 40939,2 53,79 

Чистий прибуток 5789,2 7584,8 17276,0 11486,8 198,42 

Амортизація 2861,6 207,9* 4051,9 1190,3 41,60 

*дані за Зкв. 2009р.  

Розраховано за джерелом [6]. 
 

Поліпшення умов формування власних фінансових ресурсів потребує здійс-

нення заходів макроекономічного характеру щодо стимулювання місткості внут-

рішнього продовольчого ринку. Розв’язання проблеми поповнення власних фі-

нансових ресурсів не можливе без зменшення кількості збиткових підприємств 

шляхом проведення санації [1, с.113]. У 2008 та 2010 роках частка підприємств, які 

отримали збитки становила 28,5 та 30,5% відповідно.[6]. 

Висновки. Отже, можна стверджувати, що обсяги фінансових ресурсів сіль-

ськогосподарських підприємств будуть залежати від ефективності основної опера-

ційної діяльності, величини виручки від реалізації товарної продукції, своєчасного 

розрахунку споживачів за сільськогосподарську продукцію та амортизаційної по-

літики. 
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